

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Алави Хайдара М. Алави** «Формирование потребности в двигательной активности у иностранных студентов в условиях спортивного клуба вуза», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры в диссертационном совете Д 212.261.05 ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р.Державина»

Актуальность диссертационного исследования Алави Хайдара М. Алави обусловлена современной ориентацией вузовской физической культуры на повышение значимости гуманистической составляющей двигательной активности. Последнее, в свою очередь, связано с актуальной проблемой включенности в процесс физического воспитания иностранной молодежи, обучающейся в российских вузах. В этой ситуации возрастает социальная значимость физкультурной деятельности в вузах, ее роль не только в области физического воспитания, формировании здорового образа жизни, но и развитии личностных особенностей иностранных студентов.

В автореферате автор исследования отмечает, что одним из эффективных инструментов решения стоящих перед современным вузом задач формирования потребности в двигательной активности является разработка и внедрение в практику современных подходов и технологий, которые основаны на взаимодействии физических и личностных особенностей молодого человека. При этом одним из направлений современного подхода является комплексное использование различных средств и методов, их сочетание в зависимости от интереса и потребностей субъектов в различных видах двигательной активности в студенческой молодежной среде.

Диссертант, анализируя интересы и спортивные предпочтения студентов Ирака, останавливает свой выбор на спортивных играх и атлетической гимнастике, которые составили основу разработанной методики. Опираясь на лично-ориентированную образовательную парадигму, диссертант приходит к выводу, что наиболее успешно процесс формирования потребности в физических упражнениях у студентов будет проходить в условиях спортивного клуба вуза. Организация занятий в спортивных клубах отличается демократичностью, свободой выбора видов и форм физических упражнений, их разнообразием и гибкостью. Дифференциация и индивидуализация физической нагрузки, основанная на сочетании ее аэробной и анаэробной направленности, предлагаемая диссертантом в своей методике, в значительной мере повышает научную значимость исследования.

Общий ход исследования Алави Хайдара М. Алави вполне логичен и понятен, что, в конечном итоге, определило убедительность полученных

диссертантом результатов. Автором определена специфика организации двигательной активности в условиях спортивного клуба вуза, обоснована целесообразность взаимодействия физических и психологических компонентов индивида в процессе организации двигательной активности. На основе обобщения теоретических положений и фактических данных диссертантом разработана и внедрена методика формирования потребности в двигательной активности иностранных студентов, эффективность которой подтверждена с помощью формирующего педагогического эксперимента. Результаты эксперимента подтвердили выдвинутую гипотезу и позволили представить аргументированные положения, выносимые на защиту. В конечном итоге, автор приводит доказательные выводы.

В целом, автореферат и научные публикации Алави Хайдара М. Алави позволяют сделать вывод, что его диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно и на должном уровне в соответствии с паспортом специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Диссертация Алави Хайдара М. Алави «Формирование потребности в двигательной активности у иностранных студентов в условиях спортивного клуба вуза», соответствует профилю Совета Д 212.261.05 отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842).

Автор диссертационного исследования, Алави Хайдар М. Алави, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Отзыв составил

Заведующий кафедрой физической культуры Автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования «Белгородский университет кооперации, экономики и права», г. Белгород
кандидат педагогических наук,
доцент,

Щербин Дмитрий Владимирович

308007, г. Белгород, ул. Садовая, 116а

телефон 8 (4722) 26-06-78,

E-mail: 89103206960@mail.ru

